

Protokoll: Sitzung FSR KuWi / Dienstag 18.12.2012

Beginn: 18.30 Uhr

Ort: WG-Bar / Studimeile

Sitzungsleitung: Dmitri Loujinski

Protokoll: Maria Kirov

1. Eröffnung

Die Sitzung wird 18.30 Uhr von Dmitri Loujinski eröffnet.

1.1 Feststellung der Anwesenheit

Dmitri Loujinski, Judith Lenz, Sophia Naubert, Johannes Schaffeldt, Alexander Pflüger, Alexandra Idler, Maria Kirov, Anne Krumbein, Tabea Pohlmann, Rüdiger Hahn, Martin Herz, Rebecca Pavelt, Maike Hansen, Marlena Rafelt, Conny Meißner

1.2 Genehmigung und Änderungen der Tagesordnung

Genehmigt.

1.3 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Genehmigt.

1.4 Letztes Protokoll erledigt/offen?

Der Name von Judiths Vater wird hinzugefügt (Ingolf Lenz).

2. Finanzen

- Vom AStA ist noch keine Überweisung eingetroffen, obwohl die für letzte Woche angekündigt war.
- Die Rechnung für KULT IX im Witkacy wird heute Abend von Judith, Rüdiger und Dmitri abgeholt.
- Die Gage für den Weihnachtsbasar wird an Ingolf Lenz überwiesen.

3. Aktuelle E-Mails/Termine

- Es kam eine E-Mail vom AStA Finanzier, dass jemand aufgrund einer Vertragsergänzung ins AStA Büro kommen soll. Sophia und Alex gehen am Mittwoch, dem 19.12.12, vorbei, um zu unterschreiben.
- Sophia schreibt eine E-Mail an die anderen Fachschaftsräte, um sie über unser geplantes Essenhopping zu informieren.

4. Sprechstunde

Am Mittwoch, dem 19.12.12, sind Martin und Alex in der Sprechstunde.

5. Studimeile

- Amnesty hat zur Zeit die Schlüsselkarte, um Schlüssel für die Studimeile zu vervielfältigen. Sie werden das erst im Januar in Angriff nehmen und wir können uns gleich anschließen, damit wir wieder einen Haustürschlüssel besitzen. Anfang Januar sollten wir nochmal eine Erinnerungsmail an Amnesty schicken. Die Höhe der Kosten ist unbekannt.

- In der ersten Januarwoche vom 31.12.12 – 06.01.13 übernimmt der FSR KuWi wieder den Putzdienst in der Studimeile. Martin, Alex, Anne und eventuell Rüdiger erklären sich dafür bereit.
- Nach der ersten Sitzung im neuen Jahr macht der FSR KuWi ein internes Weihnachtswichteln. Außerdem soll an dem Tag ein neues Gruppenfoto geschossen werden. Tabea bringt Kamera und Stativ mit.
- Am Donnerstag, 17.01.13, wird vom AStA ein Science Slam veranstaltet, das wir auf unserer Homepage und auf der Facebook-Seite bewerben.

6. Ersti-Woche

- Wir haben vergessen, unsere Veranstaltungen für die Ersti-Broschüre an die Studienberatung zu schicken. Frist dafür war eigentlich der 12.12.12. Wir dürfen das jedoch noch nachreichen.
- Unser Ersti-Frühstück im kommenden Sommersemester findet am Mittwoch, 03.04.13, statt. Uhrzeit und Raum stehen noch nicht fest. Maria fragt genaueres nochmal in der Studienberatung nach.
- Am Donnerstag, 04.04.13, machen wir eine studentische Stadtführung für die Erstis. Wir treffen uns nachmittags, anschließend machen wir einen Stammtisch im Hemingways.
- Am Sonntag, 07.04.13, planen wir einen Ausflug nach Lebus. Anmeldeschluss dafür ist der 05.04.13.
- Das Krimidinner haben wir bisher noch nicht festgesetzt, da wir zuerst einen Ort finden müssen. Wahrscheinlich machen wir das nicht innerhalb der Ersti-Woche, sondern erst später im Semester, sodass auch Studierende in höheren Semestern teilnehmen können.
- Wir müssen rechtzeitig Werbung für die Führungen des Tourismusvereins machen. Die Touren finden am 16.04.13 zwischen 14.00-14.45 Uhr und 15.15-16.00 Uhr statt.

7. Barrierefreier Stadtverkehr

Dmitri hat das Schreiben an die Stadtverkehrsgesellschaft unterschrieben. Somit haben alle bis auf Bartłomiej Wieczorek, Referent für Städtepolitik vom AStA, unterschrieben. Maria geht am Mittwoch, 19.12.12, ins AStA-Büro, um den Brief unterschreiben zu lassen, und schickt ihn dann ab.

8. Rückblick AbsolventInnenfeier

Die Feierlichkeiten sind gut verlaufen und im großen und ganzen gab es keine Probleme. Allerdings war u.a. zu bemängeln, dass diejenige, die die Einweisung für die Garderobe machen sollte, zu spät kam. Somit war keine Zeit für eine Einarbeitung und unsere freiwilligen HelferInnen an der Garderobe waren mit den unsortierten Garderobenmarken auf sich selbst gestellt, obwohl sofort viele Gäste kamen. Rüdiger muss noch den Projektbericht mit den Organisatoren besprechen; bei der Gelegenheit spricht er die zu bemängelnden Umstände an.

9. Feierlichkeiten zum Abschied von Prof. Schlögel

Wir warten auf den Finanzbericht der Organisatoren, bis wir weitere Entscheidungen treffen.

10. Rückblick Weihnachtsmarkt in der Studimeile

Es gab keinen großen Andrang, obwohl zuvor sehr viele Spenden abgegeben wurden. Wahrscheinlich muss man den nächsten Flohmarkt auffälliger bewerben.

11. Essenhopping

Da am 17.01.13 schon ein vom AStA organisiertes Science Slam stattfinden, ziehen wir das Essenhopping einen Tag vor auf Mittwoch, den 16.01.13. Bereits in der ersten Vorlesungswoche im Januar sollten wir Plakate und Flyer drucken, um dafür zu werben. Sophia kümmert sich darum. Da das Essenhopping in der gleichen Woche wie die Wahlen stattfindet, bedrucken wir die Flyer zweiseitig (Vorderseite: Essenhopping; Rückseite: allgemeiner Wahlauf Ruf „Geht Wählen!“/Datum).

12. Hopo

Evaluationen für Vorlesungen und Seminare sollen nun online verlaufen. Dafür werden die E-Mail Adressen der Studierenden in der jeweiligen Veranstaltung gesammelt. Diese Daten werden an externe Firmen weitergegeben, die die Evaluationen leiten. Die Anonymität der Studierenden wird dadurch nicht mehr gewährleistet, da zum einen die E-Mail Adressen verwendet werden und zum anderen durch die Onlineevaluationen die IP-Adressen verfolgt werden können. Außerdem kann eine Evaluation auf diese Weise leichter manipuliert werden, sobald jemand mehrere E-Mail Adressen angibt. Folgen können u.a. eine verbindliche Anmeldung an alle Veranstaltungen sein und somit auch eine verbindliche Klausurteilnahme am Ende des Semesters.

Wir sind mit diesem Beschluss nicht einverstanden und fordern mehr Transparenz bei der Auswertung und dass einmalig einlösbare Passwörter an die Studierenden in den Veranstaltungen verteilt werden. Wir geben eine Rückmeldung an den Fakultätsrat und laden Esther Franke, die Mitglied im Fakultätsrat ist, in eine der kommenden Sitzungen ein, um darüber zu diskutieren. Sophia schickt Esther eine E-Mail.

13. Wahlen im Januar

Vom 14.01.-18.01.13 finden die Wahlen der Fachschaftsräte und des Sprachenbeirates statt.

Wahlvorschläge können bis zum 08.01.13 23:59 Uhr eingereicht werden. Wer in der Wahlzeitung des AStA's erscheinen möchte, muss einen kurzen Text und ein Foto von sich bis zum 31.12.12 an asta-hopo-innen@europa-uni.de schicken.

Wir möchten uns den anderen Fachschaftsräten bei ihrer organisierten Wahlparty (voraussichtlich im Kamea) anschließen und allen Studierenden der kulturwissenschaftlichen Fakultät, die wählen gehen, einen Gutschein für ein Freigetränk übergeben. Wir haben abgestimmt: 10 sind dafür; 0 sind dagegen; 4 von uns haben sich enthalten.

14. Homepage, Pinnwände, Newsletter

Tabea hat darum gebeten, dass jeder, der nicht schon auf der Homepage zu sehen ist, noch einen kurzen Text über sich selbst verfasst, den sie dann hochladen kann. Auch ein Foto wäre wünschenswert.

15. Sonstiges

Sophia schickt eine E-Mail an Torsten Krueger, um ihn darum zu bitten, Marlina und Maike in die Moodle-Gruppe des FSR's zu aufnehmen.

Protokollantin

Vorsitzender